



На Подворье Православной Церкви Чешских земель и Словакии отметили день памяти мученицы Людмилы



Служба коммуникации ОВЦС, 30.09.2022. 29 сентября, в день памяти святой мученицы Людмилы, княгини Чешской, в Никольском храме в Котельниках – Представительстве Православной Церкви Чешских земель и Словакии в Москве – было совершено торжественное богослужение.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Божественную литургию возглавил епископ Солнечногорский Алексей, наместник Данилова ставропигиального

монастыря г. Москвы.

Архипастырю сослужили: настоятель храма святителя Николая в Котельниках, представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Московском Патриаршем престоле архимандрит Серафим (Шемятовский); настоятель храма великомученицы Екатерины на Всполье, представитель Православной Церкви в Америке при Московском Патриаршем престоле протоиерей Даниил Андреюк; заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, представитель Патриарха Московского и всея Руси при Православной Церкви Чешских земель и Словакии протоиерей Николай Лищенко; исполняющий обязанности заместителя председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, настоятель храма Воскресения Словущего в Даниловской слободе протоиерей Игорь Якимчук; секретарь московского Представительства Православной Церкви Чешских земель и Словакии иеромонах Александр (Галушка); клирик храма святых апостолов Петра и Павла у Яузских ворот – Подворья Сербской Православной Церкви – архимандрит Александр (Котов); клирик храма святителя Василия Великого (Патриаршего подворья) в Зайцеве протоиерей Андрей Ткачев; благочинный русских православных приходов Шотландии и Северной Ирландии протоиерей Георгий Завершинский, клирики Подворья Православной Церкви Чешских земель и Словакии и др.

На богослужении присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол Чешской Республики в Российской Федерации Витезслав Пивонька, третий советник чешского Посольства Михаэла Карасова, директор Словацкого института в Москве П. Ференц, президент Международного фонда духовного единства народов профессор В.А. Алексеев, председатель Наблюдательного совета Елисаветинско-Сергиевского просветительского общества А.В. Громова, директор дома Русского зарубежья В.А. Москвин и другие гости.

По завершении Литургии епископ Солнечногорский Алексей обратился к молившимся со словами поздравления по случаю праздника.

Также было оглашено послание Блаженнейшего Митрополита Чешских земель и Словакии Ростислава, посвященное дню памяти святой мученицы Людмилы. «Молитвенно желаю всем, кто сегодня с любовью собрался в храм святителя Николая, молитвенного заступления и поддержки святой мученицы Людмилы, княгини Чешской, – говорится в послании, – Пусть пример ее доброго сердца и искренней христианской решимости укрепляет всех нас в эти дни, а усердное предстательство пред Богом за люди сопровождает нас каждый день нашей земной жизни».

В память о праздничном богослужении архимандрит Серафим преподнес владыке Алексею икону святой мученицы Людмилы.

